
Fiche Méthode  
 

Résolution d’une équation du type  (𝒂𝒙 +  𝒃)(𝒄𝒙 + 𝒅)  =  𝟎 
 
Propriété : Un produit est nul si au moins un de ses facteurs est nul. 
 
Donc  (𝑎𝑥 + 𝑏)(𝑐𝑥 + 𝑑) = 0   si   (𝒂𝒙 + 𝒃) = 𝟎   ou   (𝒄𝒙 + 𝒅) = 𝟎 
 

𝑎𝑥 + 𝑏 = 0 
𝑎𝑥 = −𝑏 

𝑥 = −
𝑏

𝑎
 

 

𝑐𝑥 + 𝑑 = 0 
𝑐𝑥 = −𝑑 

𝑥 = −
𝑑

𝑐
 

Les solutions de l’équation sont   −
𝑏

𝑎
   et   −

𝑑

𝑐
 

 
 
 
Exemple : résolution de l’équation (𝒙 +  𝟖)(𝟑𝒙 − 𝟏𝟐)  =  𝟎 
 
Un produit est nul si au moins un de ses facteurs est nul.  

 
𝑥 + 8 = 0 

𝑥 = −8 
 

3𝑥 − 12 = 0 
𝑥 = 4 

 
Les solutions de l’équation (𝒙 +  𝟖)(𝟑𝒙 − 𝟏𝟐)  =  𝟎 sont −𝟖 et 𝟒 
 
 


